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Arkusz zawiera
informacje prawnie
chronione do momentu

rozpoczecia egzaminu
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Instrukcja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz égzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktore;j:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL w oznaczonym
miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada si¢ z dwoch czgsci. Czegs¢ 1 zawiera

50 zadan, czes¢ 11 20 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie uzyskasz 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej
25 punktéw z czesei I i co najmniej 6 punktow z czescei 1.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

I1.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub
pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [e] | [] ] [=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera
- np. gdy wybrates odpowiedz ,,A”:

| )] ]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora
uwazasz za poprawna, np.

®

. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na

KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktoérych
mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigctaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego

tylko KARTE ODPOWIEDZI

Czerwiec
2010

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czeSci I -50 pkt.
z czeSci 11 - 20 pkt.

Powodzenia!



Czesé 1

Zadanie 1.

Na przedstawionym schemacie symbolem T2 oznaczono tranzystor

A. bipolarny p-n-p.
B. bipolarny n-p-n.
C. unipolarny p-n-p.
D

. unipolarny n-p-n.

Zadanie 2.

Jakie bramki zastosowano w elektronicznym uktadzie cyfrowym, ktorego schemat logiczny

przedstawiony jest na rysunku?

o

A. OR

B. NOR

C. AND

D. NAND
Zadanie 3.

Jaki element oznaczony 1N4002 zastosowano w ukladzie elektronicznym, ktérego schemat

-

o
3]

o

montazowy przedstawiono na rysunku?

A. Termistor.
B. Warystor.
C. Rezystor.
D. Diodg.

Zadanie 4.

Jakie elementy elektroniczne przedstawiono na zdjgciach?

A. Rezystory.

B. Termistory.

C. Tranzystory. &\
D. Kondensatory.
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Zadanie 5.
Wielkoscia charakteryzujaca pole magnetyczne jest

A. nat¢zenie.

B. pojemnosc.

C. indukcyjnosc.
D. 'lgonduktywhos'é.

Zadanie 6.
Jaka wielkos¢ ﬁzﬂyczna mierzona jest w warach?
A. Moc bierna.
B. Moc pozorna.
C. Strumien magnetyczny.
D

. Nate¢zenie pola elektrycznego.

Zadanie 7.

Ktore prawo elektrotechniki mozna sprawdzi¢ w obwodzie, ktorego schemat przedstawjony jest na

rysunku?

A. Prawo Ohma. |

. Prawo Faradaya. +

B
C. Prawo Maxwella. Z Rodb <V> U
D

. Prawo Coulomba.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiona jest zarowka

A. LED.
B. Zarowa.
C. sodowa.
D

. halogenowa.
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Z.adanie 9.

Na rysunku przedstawiony jest symbol graficzny

A. warystora. -
d

B. termistora.
C.
D.

gausotronu.

potencjometru.

Zadanie 10.

Jakiego elementu elektronicznego charakterystyka jest przedstawiona na rysunku?

A.

B. Diody.
C.
D

. Tranzystora.

Triaka. i

Tyrystora.

LUy Uy T
Z

Zadanie 11.

Jaki typ obudowy elementu elektronicznego przedstawia rysunek?

A.
B. TO-5 3 pin —@
C. "

D. TO-220 5 pin

TO-92 B

TO-110 3 pin

Strona 4 z 22



Zadanie 12.

Zamieszczony na rysunku symbol graficzny elementu optoelektronicznego przedstawia

A. fotodiodg.
X
B. transoptor. )
C. fotorezystor.
D

. fototranzystor.

Zadanie 13.
Na ktorym z elementdw elektronicznych znajduje si¢ zapis ,,5k6?
A. Cewce.
B. Diodzie.
C. Rezystorze.
D

. Kondensatorze.

Zadanie 14.

Jezeli trzy rezystory o wartosci 30 Q potaczono rownolegle, to ich rezystancja zastgpcza wynosi
]

A 10Q
B. 15Q U1 t:: R=000 [[R=300[JR=300 |, :';_;__ R=?
C. 30Q
D. 90 Q

Zadanie 15.

Ile wynosi warto$¢ nat¢zenia pradu I, w ukladzie przedstawionym na rysunku, jezeli:
[ =2A, L=3A, =4A?

A 3A

B. 5A Ut == Ry Ry Rs
C. 7A 11=2A §1273A ¥ I3=4A
D. 9A I4<=?
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Zadanie 16.

Moc tracona w uktadzie, ktérego schemat ideowy przedstawiony jest na rysunku, wynosi 40 W. Jaka
wartos$¢ natgzenia pradu wskazuje wlaczony w ten uktad amperomierz, jezeli napigcie zrédta wynosi
10 V?

A 4A

B. 25 A ( ) —

D. 0,25 A

Zadanie 17.

W obwodzie pradu statego, ktérego schemat przedstawiony zostatl na rysunku, przez rezystor R,
plynie prad o wartosci

A. 80 mA > —
B. 40 mA +
U=24Y " R1=1 00 R~=100
C. 240 mA - -
D. 120 mA

Zadanie 18.

W uktadzie elektronicznym nalezy wymieni¢ kondensator C o pojemnosci 2 pF. W magazynie sa
dostgpne tylko kondensatory o pojemnosci 4 puF, 5 pF 1 6 pF. Zachodzi koniecznos$¢ szeregowego
potaczenia kondensatorow. Jakie kondensatory wybierzesz w miejsce uszkodzonego kondensatora?

A. 4puFi5pF
l L C4
B. SuFi5puF
: : Ut = — C U1 * :I:
C. 4uFi6pF - 2uF " Cs
D. 4 uFi4 pF
Zadanie 19.

Prad, o jakim natg¢Zzeniu, jest pobierany w obwodzie elektrycznym kuchni domowej, w ktérym sa

zataczone jednocze$nie trzy urzadzenia: toster o mocy 300 W, czajnik o mocy 800 W i grzejnik
o mocy 1,2 kW?

A. S5A
B. 8A
C. 10A
D. 12 A
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Z.adanie 20.

Jak zmieni si¢ napigcie wyjsciowe transformatora przy niezmienionym napigciu wejsciowym, jezeli

liczba zwojow po stronie wtdrnej zostanie dwukrotnie zwigkszona?

A. Zmaleje dwukrotnie.
Wzros$nie dwukrotnie.

Zmaleje czterokrotnie.

S 0w

Wzrosnie czterokrotnie

Zadanie 21.

Liczba zwojow N ¢
Prad
pierwotny 1

T

Napiecie
pierwotne
Uy

Liczba zwojow N

Prad
wtorny L2
N — .

Napigcie

wtorne
Uz

Jaka wartos¢ napigcia wskaze woltomierz wiaczony do obwodu, ktorego fragment schematu

przedstawiony zostal na rysunku, w przypadku, gdy rezystancja diody mierzona w obu kierunkach

wynosi R= co?
A0V
B. 8V
C. 51V
D. 19V

Zadanie 22.

Ot .
U=8Vv ZS Béf\fﬁs Ro
O © <

W celu pomiaru wartosci napigcia o czgstotliwosci okoto 100 kHz najlepiej zastosowaé

A. generator elektroniczny.
B wbitomierz analogowy.
C. oscyloskop cyfrowy.
D

wskaznik diodowy.

Zadanie 23.

Ktére z wymienionych przyrzadéow nalezy zastosowaé w przedstawionym uktadzie, zeby dokonaé

pomiaru mocy pozornej?

A. Dwa waromierze.
B. Dwa watomierze.

C. Amperomierz 1 watomierz.

D. Amperomierz i woltomierz.

Zasilacz
230/24V
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Zadanie 24.

W celu dwukrotnego zwigkszenia zakresu pomiarowego amperomierza o rezystancji wewnetrznej
Ra = 6 Q nalezy zastosowac bocznik o rezystancji rownej

A 2Q

B. 3Q

C. 6Q

D. 12Q

Zadanie 25.
Do pomiaru wysokiego napigcia na anodzie lampy kineskopowej OTV (ok. 20 kV) nalezy
zastosowac

A. bocznik.

B. posobnik.

C. oscyloskop.

D

. sondg¢ napigciowa.

Zadanie 26.

Podczas prac lutowniczych w celu ochrony drog oddechowych przed toksycznymi oparami powinno

si¢ stosowac

A. wentylator.

B. odsysacz cyny.

C. odsysacz dymu.

D. pdétmaske filtrujaca bez zaworka.

Zadanie 27.
Jakich narzegdzi nalezy uzywaé podczas montazu urzadzen elektryczno — elektronicznych?
A. Wylacznie nowych.
B. Odpornych na zuzycie.
C. O odpowiedniej izolacji napigciowe;.
D

. O zwigkszonej odpornosci mechaniczne;.
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Zadanie 28.

Uzycie gasnicy pianowej podczas gaszenia urzadzen elektrycznych bedacych pod napigciem

A.

B.
C.
D.

grozi porazeniem.

skroci akcje gasnicza.

wydluzy akcje gasnicza.

spowoduje wzrost temperatury.

Zadanie 29.

Charakterystyka przedstawiona na rysunku, zostata sporzadzona na podstawie tabeli pomiarowe;j

T
1 v2 — - M..Q_I-,,,MM -~
Uwy [V] '
1
038
06
04
0.2 1
0
A [Use[mV] 20 40 | 60 | 80 | 100 | 120
’ Uwy [V] 0,2 0,4 0,6 1 0,8 | 0,9 0,9
B Uye [mV] 20 40 60 80 | 100 | 120
' Uy [V] 0,08 0,2 04106 | 08 | 095
C Uye [mV] 20 40 [ 60 | 80 [ 100 [ 120
[ UWIV] 0,01 03 |06 ] 08| 08 08
D Uye [mV] 20 40 | 60 [ 80 [ 100 | 120
’ Uw [V] 0,02 0,08 | 0,2 ] 05 ] 08 0,8
Zadanie 30.
W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw, ktore potwierdzaja prawo Ohma

Jaka jest wartos¢ brakujacego pomiaru oznaczonego w tabeli przez ,,X™?

A.

125 mA

B. 150 mA
C.
D. 180 mA

170 mA

U [V]

10

20

30

50

60

I[mA]

50

100

X

200

250

300
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Zadanie 31.

Czynno$¢ polegajaca na zanurzeniu odpowiednio przygotowanych ptytek

w wodnym roztworze trojchlorku zelazowego nazywana jest

A,

B
C.
D

pobielaniem.

. zelazowaniem.

wytrawianiem.

. odtluszczaniem.

Zadanie 32.

Do usuwania zanieczyszczen z lutowanych powierzchni stosuje si¢

A.

topnik.

B. benzyng.
C.
D

spirytus.

. s6l kuchenna.

Zadanie 33.

Do odprowadzania nadmiaru ciepta z elementdw potprzewodnikowych stosuje si¢

A.

radiatory.

B. kolektory.
C.
D

termistory.

. komutatory.

Zadanie 34.

Zarabianie koncéwek przewodow wykonuje si¢ za pomocg

A.

pesety.

. konektoréw.

B
.
D

kleju przewodzacego.

. zywicy epoksydowe;j.

Strona 10 z 22

laminowanych



Zadanie 35.

W przypadku uszkodzenia izolacji przewodu, naprawe nalezy wykonac przez

A. zastosowanie koszulki termokurczliwe;.
B. zastosowanie kleju elektroizolacyjnego.
C. owinigcie przewodu plastrem lekarskim.

D. owinigcie przewodu papierem.

Zadanie 36.

Widoczny na rysunku przekaznik kontaktronowy przetacza si¢ za pomocg pola

A. elektrycznego.

o

magnetycznego. g

O

grawitacyjnego.

<

elektrostatycznego. W

Zadanie 37.

Uszkodzony tranzystor bipolarny sprawdzono przy pomocy omomierza analogowego. Wyniki
pomiarow zapisano w tabeli. Przeanalizuj tabelg i okresl charakter uszkodzenia tranzystora.

C L Polaczenie miernika | Wynik
p B E & pomiaru
B 1 +Q | -Q 0
2 | +Q -Q 250 Q
E 3 -Q +Q oo
4 -Q +Q 00
5 +Q | -Q 00
6 -Q | +Q 0

Przerwa pomigdzy elektrodami B-E.
Przerwa pomiedzy elektrodami B-C.

Zwarcie pomigdzy elektrodami B-C.

o 0w »

Zwarcie pomig¢dzy elektrodami B-E.
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Zadanie 38.

Jaka rezystancj¢ powinien mie¢ rezystor R na przedstawionym fragmencie obwodu. zeby dioda
0 napigciu znamionowym 1,2 V i pradzie znamionowym 19 mA zaczeta Swiecic?

A 50Q =

B. 100 Q R

C. 200 Q LED

D. 400 Q 74LS04
Zadanie 39.

W celu sprawdzenia stanu izolacji przewodow podczas prac instalacyjnych, stosuje si¢

A. watomierze.

B. amperomierze.

C. woltomierze lampowe.
D

. megaomomierze induktorowe.

Zadanie 40.
Oczka kablowe wykonywane sg za pomocg Szczypiec
A. pflaskich.
B. bocznych.
C. okragtych.
D

. uniwersalnych.

Zadanie 41.

Podczas lutowania uktadéw CMOS niezbedne jest stosowanie lutownic

A. gazowych.

B. oporowych.

C. transformatorowych.
D

. Z uziemionym grotem.
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Zadanie 42.

Nieprzestrzeganie przepisow bezpieczenstwa i higieny pracy prowadzi do

A. przyspieszenia prac.

B. szybszego zuzycia narzedzi.
C. zwigkszenia ryzyka wypadku.
D

. zaktocenia cyklu technologicznego.

Zadanie 43.
Stanowisko laboratoryjno-montazowe powinno by¢ zabezpieczone poprzez
A. transformator podwyzszajacy napigcie.
B. gniazdka bez bolca ochronnego.
C. wylacznik réznicowopradowy.
D

. bezpieczniki zwtoczne.

Zadanie 44.

Do odciagania porazonego od urzadzen bedacych pod napigciem nie mozna stosowaé przedmiotéw

wykonanych z

A. suchego drewna. .
B. tworzyw sztucznych.
C. materiatow metalowych. X

D. suchych materiatow tekstylnych.

Zadanie 45.
Podczas porazenia pracownika pradem elektrycznym doszto do omdlenia i zatrzymania akcji serca.
Reanimacja powinna polega¢ na cyklicznym wykonywaniu

A. 2 ucisnie¢ 1 5 wdechow.

B. 5 wdechow i 15 ucisnigé.
C. 30 ucisni¢¢ 1 2 wdechow.
D

. 30 wdechow i 15 ucisnigé.
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Zadanie 46.

Udzielenie pierwszej pomocy osobie poszkodowanej w wypadku jest

A. nakazem prawnym.
B. spontanicznym odruchem.
C. dobrowolnym dziataniem osoby ratujace;j.

D. czynnoscia zastrzezong do stuzb ratunkowych.

Zadanie 47.

Do wykonania instalacji alarmowej w jednym pomieszczeniu monter zuzywa 20 m przewodu
w cenie 1,5 z/m. Monter w ciggu dnia wykonuje instalacje w 4 takich samych pomieszczeniach. Jaki

jest koszt zuzytego przewodu?

A. 90zt
B. 95z
C. 110z
D. 120 zt

Zadanie 48.

Lodowka w ciagu miesigca zuzywa 20 kWh energii elektrycznej. Jaki jest roczny koszt uzytkowania
tego urzadzenia, jezeli 1 kWh kosztuje 40 gr?

A. 817t
B. 24zt
C. 48zt
D. 96 zt

Zadanie 49.

Ile wynosi koszt naprawy telewizora, jezeli serwisant pracowat 2 godziny, a na koszt sktada sig:
ustalenie usterki 40 zt, uszkodzony uktad 20 zt i koszt jednej roboczogodziny 50 z1?

A. 557t
B. 857z
C. 90z
D. 110 zt
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Zadanie 50.

Litera X na schemacie blokowym radioodbiornika oznaczono wzmacniacz

o 0w p

ARW
Obwod ) Filtr
wejSciowy X —— Mieszacz ——— p.cz. D Detektor
3
Generajor

(heterogyna)

posredniej czgstotliwosci.
przemiany czgstotliwosci.
wielkiej czestotliwosci.

malej czestotliwosci.
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Cze$é I1

Zadanie 51.
Kazdy przedsigbiorca, ktory prowadzi dziatalno$¢ gospodarcza i ptaci podatki

A. musi posiada¢ numery NIP i REGON.

B. powinien zatrudni¢ co najmniej 100 oséb.

C. powinien posiada¢ co najmniej 500 000 ztotych kapitalu wlasnego.

D. musi uzyska¢ pozwolenie prowadzenia dziatalnosci gospodarczej z Powiatowego Urzedu

Pracy.

Zadanie 52.

Pismo kandydata ubiegajacego si¢ o pracg, w ktorym przekonuje on pracodawce, ze jest najlepsza
osobg do zatrudnienia na danym stanowisku, to

A. list motywacyjny.
B. $wiadectwo pracy.
C. zyciorys zawodowy.
D.

kwestionariusz osobowy.

Zadanie 53.

Przedsigbiorca zatrudnia 3 pracownikéw. Ktéry dokument powinien sporzadzi¢ w celu

odprowadzenia sktadek na ubezpieczenia spoteczne?

Dokument Cechy charakterystyczne
Faktura VAT J’es.t to potw1erdzeple sprzedazy towarow i ustug wystawione za sprzedane towary lub
swiadczone ustugi.
Deklaracja Stuzy do rozliczenia podatku dochodowego.
podatkowa

Stuzy do rozliczen bezgotowkowych, w ktérym wierzyciel udziela bankowi

Rolscenie uaplaty dyspozycje obciazenia okreslong kwota rachunku dtuznika.

Deklaracja ZUS | Sporzadzana jest przy optacaniu sktadek ubezpieczen spotecznych, zdrowotnych na
DRA Fundusz Pracy i Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych.

A. Deklaracj¢ podatkowa.
B. Deklaracj¢ ZUS DRA.
C. Polecenie zaptaty.

D. Faktur¢ VAT.
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Zadanie 54.

W prasie lokalnej zamieszczono ogloszenie:

Towarzystwo Budownictwa Spolecznego
ma do wynajecia

pomieszczenie biurowe o powierzchni 20,5 m?
znajdujace si¢ na II pietrze.

Lokal jest wyposazony w telefon i Internet.

Blizszych informacji udziela (...)

Ktora z 0sdb rozpoczynajacych dziatalnos¢ gospodarcza moze by¢ zainteresowana wynajgciem tego
lokalu?

A.
B. Oskar — planuje otworzy¢ sklep spozywczy.

.

D. Zofia — zamierza udziela¢ korepetycji z matematyki w swoim mieszkaniu.

Jan — planuje otworzy¢ salon meblowy.

Wanda — zamierza $wiadczy¢ ustugi prawnicze poza swoim domem.

Zadanie 55.

Pani Celina Janowska zamierza rozpocza¢ dzialalno$¢ gospodarcza w zakresie S$wiadczenia ustug, na
ktore jest najwigksze zainteresowanie. W tym celu przeprowadzila badania ankietowe. Na podstawie
wynikow jej badan przedstawionych na wykresie, okresl rodzaj ustug, ktére powinna swiadczy¢.

A.

B.
C.
D. Ustugi kosmetyczne. krawieckie 34%

Ustugi krawieckie. Struktura zapotrzebowania na ustugi
Ustugi fryzjerskie.
Ustugi porzadkowe.

porzadkowe

18% R
SR —
I e -

fryzjerskie

0,
40% kosmetyczne

8%
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Zadanie 56.

Filip Konopka jest wiascicielem zaktadu swiadczacego ustugi w zakresie wyrobu pieczatek. Zaktad
prowadzi w swojej miejscowosci, ktora liczy 10 000 mieszkancow. Zatrudnia jedng osobg. Rozlicza
si¢ z urzedem skarbowym z podatku dochodowego w formie karty podatkowej. Na podstawie
danych zawartych w tabeli podaj wysokos¢ miesigcznego podatku dochodowego ptaconego przez

przedsigbiorce.

Miesieczne stawki podatku dochodowego w formie karty podatkowej

W miejscowosci o liczbie mieszkancow
Wielkosé (wysokos¢ stawek w ztotych)
Zakres dziatalnosci L
zatrudnienia do 5 000 od 5 000 do 50 000 powyzej 50 000
mieszkancow mieszkancow mieszkancow
Ustugi w zakresie 0 297zt 350 z1 389 7zt
wyrobu pieczatek 1 559 7t 611 zt 697 zi
A. 350 ztotych.
B. 559 ztotych.
C. 611 zlotych.
D. 697 ztotych.
Zadanie 57.

Zaswiadczenie o nadaniu numeru REGON wystawia

A. Panstwowa Inspekcja Pracy.
B. Urzad statystyczny.

C. Urzad skarbowy.

D. Urzad gminy.
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Zadanie 58.

Absolwent 4 — letniego technikum przepracowat 7 lat w przedsigbiorstwie kolejowym, a nastgpnie
przeszedt do przedsigbiorstwa produkcyjno - handlowego za porozumieniem stron. Ile dni urlopu
przystuguje temu pracownikowi po przepracowaniu 1 roku w nowym miejscu pracy?

A. 14 dni rObOCZyCh- Art. 154. [Wymiar urlopu] § 1. Wymiar urlopu wynosi:

B. 20 dni roboczych. 1) 20 dni — jezeli pracownik jest zatrudniony krécej niz 10 lat,

C. 26 dni roboczych. 2) 26 dni — jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat.

D. 30 dni roboczych. Art. 155. [Nauka w szkole] § 1. Do okresu pracy, od ktérego zalezy wymiar

urlopu, wlicza si¢ z tytutu ukonczenia:

1) zasadniczej lub innej roéwnorzednej szkoly zawodowej - przewidziany
programem nauczania czas trwania nauki, nie wigcej jednak niz 3 lata,

2) sredniej szkoty zawodowej - przewidziany programem nauczania czas
trwania nauki, nie wigcej jednak niz 5 lat,

3) sredniej szkoty zawodowej dla absolwentow zasadniczych (réwnorzednych)
szkot zawodowych - 5 lat,

4) sredniej szkoty ogdlnoksztatcacej - 4 lata,

5) szkoly policealnej - 6 lat,

6) szkoty wyzszej - 8 lat.

Okresy nauki, o ktorych mowa w pkt 1-6, nie podlegaja sumowaniu.

e

Zadanie 59.

4
Pani Zofia Piglewska ma zosta¢ zatrudniona do pracy sezonowej przy zrywaniu jabtek na podstawie
umowy o pracg. Pracodawca nie moze przewidzie¢ terminu rozwigzania umowy, ale chce, aby
umowa ulegla rozwiazaniu z chwilg zakonczenia zbioru jablek. Jaka umoweg powinien zawrzec

pracodawca z pania Zofia Piglewska?

A. Umowg na okres probny.

B. Umowg na czas okreslony.

C. Umowg na czas nieokreslony.

D. Umowg na czas wykonania okreslonej pracy.

Z.adanie 60.

Podatkiem od nieruchomosci obcigzony jest
A. wiasciciel biura notarialnego.
B. sprzedawca nieruchomosci.
C. wtlasciciel nieruchomosci.
D

. nabywca nieruchomosci.
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Zadanie 61.

Sygnatura akt (wypetnia sad)
KRS-W4
CORS Whiosek o rejestracje podmiotu
w rejestrze przedsigbiorcow
Centrum Ogdinopolsiich Resestrow Sadowych
Krajowy Rejestr
Sadowy SPOLKA AKCYJINA

Na podstawie zamieszczonego fragmentu formularza wniosku, okresl miejsce rejestracji spotki
akcyjne;j.

A. Urzad gminy.

B. Sad rejonowy.

C. Urzad statystyczny.

D. Sad administracyjny.

Zadanie 62.

Klient zakupit szlifierk¢ oscylacyjna, w ktdrej po pewnym czasie zepsul si¢ wiacznik. Na szlifierke
zostata udzielona gwarancja. Zgodnie z podanymi Warunkami gwarancji klient ma prawo

reklamowac zakupiong szlifierke, jezeli

Warunki gwarancji

(...) okres gwarancji wynosi 24 miesiace oraz zaczyna biec od daty udokumentowanej sprzedazy
bezposredniemu uzytkownikowi. Okres gwarancji trwa jednak nie dtuzej niz 30 miesigcy od daty
sprzedazy przez Gwaranta.

A. mingto 20 miesigcy od daty zakupu i 33 miesiace od daty sprzedazy przez Gwaranta.
B. mingty 23 miesiace od daty zakupu i 29 miesi¢cy od daty sprzedazy przez Gwaranta.
C. mingto 25 miesigcy od daty zakupu 1 29 miesigcy od daty sprzedazy przez Gwaranta.
D. minglo 28 miesigcy od daty zakupu 1 28 miesigcy od daty sprzedazy przez Gwaranta.

Zadanie 63.

Student w czasie wakacji podjal prace wykonywana u pracodawcy na podstawie umowy zlecenia.

Przedsigbiorca, ktory jest zleceniodawca ma obowiazek

A. wypowiedzenia mu umowy na piSmie po zakonczone] pracy wykonanej
w ramach zlecenia.

B. zapewnienia mu bezpiecznych i higienicznych warunkoéw pracy.

C. zatrudnienia go na czas nieokreslony po wykonaniu zlecenia.

=

zgloszenia go do ubezpieczenia rentowego.
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Zadanie 64.

Pracownik, ktory otrzymal wypowiedzenie umowy o prac¢ ma prawo wniesienia odwotania do sadu

A. pracy.

B. grodzkiego.
C. apelacyjnego.
D. gospodarczego.

Zadanie 65.

Jan Kowalski, w celu uzyskania kredytu na otwarcie salonu fryzjerskiego, powinien ztozy¢ w banku

A. umowg kredytowa.
B. wniosek kredytowy.
C. plan splaty kredytu.
D. promes¢ kredytowa.

Z.adanie 66.

Pracownikowi, ktdéry zostal zwolniony z pracy pracodawca musi niezwtocznie wydac

A. pisemne referencje.
B. $wiadectwo pracy.
C. list motywacyjny.
D

. UMOWg O prace.

Zadanie 67.

Wysokos¢ naleznego podatku dochodowego od oséb fizycznych, jaka ma zaptaci¢ podatnik od
dochodu uzyskanego w danym roku podatkowym ustalana jest na podstawie ‘

A. skali podatkowe;.

B. kwoty wolnej od podatku.

C. wartosci netto wynagrodzenia.

D. kosztéw dzialalnosci gospodarcze;.
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Zadanie 68.

Osoba, ktora ukonczyta 16 lat, a nie przekroczyta 18 lat w rozumieniu Kodeksu pracy nazywana jest

pracownikiem

A. dorastajacym.
B. mlodocianym.
C. pelnoletnim.
D.

nieletnim.

Zadanie 69.

Kobiety w cigzy mozna zatrudnia¢ za ich zgoda

Wyciqg z Kodeksu pracy

Zakaz zatrudniania kobiet w ciazy w godzinach nadliczbowych oraz w porze nocnej jako 8 godzin migdzy
godzing 21 a 7 rano ma charakter bezwzglednie obowiazujacy. Oznacza to zakaz zatrudniania nawet za
zgoda pracownicy.

Zakaz delegowania pracownicy w cigzy poza state miejsce pracy ma charakter wzgledny, to znaczy jest
dopuszczalne za zgodg pracownicy.

Zakaz zatrudniania kobiet przy pracach uciazliwych lub szkodliwych dla zdrowia ma charakter
bezwzglednie obowigzujacy.

W pOrze nocne;j.
w warunkach szkodliwych.
w godzinach nadliczbowych.

SN wp

poza stalym miejscem pracy.

Zadanie 70.

Pracownik zostal zatrudniony w hurtowni papieru w charakterze kierowcy, w ramach umowy

o0 pracg, na czas okreslony. Do obowiagzkowego ubezpieczenia spotecznego 1 zdrowotnego

A. musi si¢ zgtosi¢ osobiscie w ciagu siedmiu dni od daty zatrudnienia.
B. zglosi go pracodawca w ciggu siedmiu dni od daty zatrudnienia.

C. zglosi si¢ sam po przepracowaniu pierwszego miesigca.
D.

zglosi go pracodawca po wygasnigciu umowy o pracg.
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